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Scenă din actul I („Trei generaţil") 

Dar jocul ei trădează prospeţime, discreţie 
(d-eşi regia o obligă să hohotească mult în 

iaţa fotcgrafiei iubitului, să se trLntească 
pe jos etc., etc.) şi o candoare ingenuă de 
calitate. Riri Mûlstock (Eliza) a înţeles în 
linii mari ce personaj negativ reprezintă şi 
a adoptât eu dezinvoltură poza vampei eu 
ligaret, jucînd ca atare onest, eu oarecare 
•echilibru chiar. Echipa masculină a folosit 
pînă la abuz inocentul refren al amatori-
lor ,,hai să jucăm teatru", aducînd pe 
scenă un total dezacord între mască şi per
sonaj (Alecu Limona-Chiril), gesturi cău-
tate şi eîecte ieftine (Mircea Pascal-Iliuţă), 
sau jena explicabilă a celui care se în-
Ireaba ce caută pe scenă (Iosif Meier-
■Ştefan). 

Privirea îngăduitoare faţă de teatrul de 
amatori nu trebuie să se substituie exame-
nului critic, căci năzuinţa fierbinte şi deli-
berată către artă este o înălţare care im-
pune exigenţe liminare. M. F. 

Falsă tinereţe 
Universitatea „C. I. Pafhon' 
de ffaţii Tuf 

Roata noroculut 

Orientîndu-se dupa distribuţia piesei, 
care prevede un mare număr de personaje 
"tinere, cclectivul teatral al Universităţii 
„C. I. Parhon" a aies piesa Roata noro 
cului de fraţii Tur. 

Pie:*a abordează, printr-o largă desfăşu-
rare dramaticà, o problème de etică ; în-
tr-un cămin studenţesc se consuma o mică 
dramă sentimentală, revelatoare prin urmă-
rile pe care le produce. Boris Sviridov, 
student în filozoîie, se îndrăgosteşte de o 
colegă-Nataşa. Totul ar fi decurs normal, 
dacă Boris n-ar fi tăinuit colegilor săi că 
este căsătorit, o urmare a ,,unei clipe de 
ameţeală", cum spune el. Minciuna este 
descoperită în împrejurări care amintesc de 
maniera pieselor poliţiste aie aceloraşi au-
tori {Confruntarea, Casa eu storurile trase 
etc.) : Boris îşi pierde buletinul de identi-
tate, care e găsit de un pungaş. La an-
cheta efectuată de un coleg al lui Boris, 
adevărul iese la iveală. Şi odată consumată 
mica dramă, viaţa studenţilor îşi continua 
mersul înainte. 

Un pretext dramatic pentru a surprinde 
cîteva caractère, pentru a oglindi unitatea 
morală a tineretului sovietic. Avind o des-
făşurare muh prea amplă, o expunere uşor 
didactică, în dauna conflictului desfăşurat 
,,au ralenti", piesa apelează ades la ,,unel-
tele" melodramei. Surprinzind aspectele 
complexe aie vieţii noi studenţeşti, fraţii 
Tur incearcă, şi uneori izbutesc, să relie-
feze caracterul unui personaj cum e Evla-
hov (studentul jurist) sau Nataşa, o stu-
denta obişnuită. 
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Scenă din actul III („Roata norocului") ■ 

Puţin înspăimîntaţi, aşa cum sînt de o-
bicei artiştii amatori cînd trebuie să-şi in-
terpreteze propria vîrstă, interpreţii noştri 
s-au ascuns în spatele caricaturii pe care 
au intins-o ca o maniera aproape generală 
peste spectacol, jucîndu-se, zburdînd într-un 
sti] destul de „făcut". Interpreţii nu 
ne-au putut convinge în momentele grave 
dramatice, au amestecat la acelaşi unison 
scenele comice eu celé de emoţie intensă. 
E poate mai mult vina regizorului (actorul 
Nicu Iacob), care a căutaţ să plasticizeze, 
deformînd. Marea majoritate a „actorilor ' 
călcînd spre şarjă, interpretul principal 
Gicu Antofi (Boris), prin jocul său sim-
plu, uman, convingător, a reuşit iără de 
voie să schimbe axul piesei, atrăgîndu-şi 
simpatia spectatorilor prin contrast faţă de 
jocul colegilor săi „pozitivi". 

A fost suficientă apariţia Irinei-Carmen 
Tudose (soţia parasita a lui Boris), care 
la rîndul ei a dovedit calităţi remarcabile, 
pondère, pentru a restabili de-abia în final 
un ax răsturnat în celé précédente. Aceasta, 
deşi Sanda Berechet a jucat rolul Nataşei, 
conştientă de mijloacele personale, mlzînd 
pe sinceritatea uneori stîngace dar emoţio-
nantă, deşi Lucia Si lion a interprétât eu 

haz rolul ..clasicei" femei de serviciu, deşi 
am sezisat calităţi reale şi la : Baclagian 
Kricor, Cornel Cristian, I. Predescu şi Oc-
tavian Buia. 

în gênerai, Colectivul Universităţii ,,C. I . 
Parhon" s-ar fi cuvenit să abordeze textul 
dramatic folosind sinceritatea propriei sale 
vîrste si nu caricatura, care a dus de pildă 
la imaginea unui profesor caraghios, ridi-
col, aşa cum 1-a jucat Viorel Costea. 

Piesa are şi ea o întindere mult prea 
mare ? ..descopera" actorii amatori lipsiţf 
de tehnica scenică, lipsiţi de respiraţie, care 
se trezesc sufocaţi în scenă şi care recurg 
în ultimă instanţă la şarjă şi caricatura. 
Este bine că studenţii-artişti amatori în-
cearcă să abordeze spectacole de mare res-
piraţie, dar ei au nevoie de multiple exer-
ciţii prealabile. Odată dedicati chiar ca 
amatori, acestei activităţi, studenţii trebuie 
să aleagă din mijloacele teatrului modem 
pe celé mai simple, mai fireşti, mai con-
vingătoare. Şi paradoxal, interpreţii (şi mai 
aies regizorul) trebuie să lase libéra tine-
reţea în soenă, chiar cînd se interpretează... 
eroi tineri. 

Al. P . 
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